

重阳节新时尚

# 儿女帮单身父母征婚

“梁老师，您好！我想帮单身多年的母亲找个老伴儿！”重阳节将至，太原义务红娘鹊桥联谊会近段时间频繁接到类似求助，很多儿女想给单身父母找个晚年伴侣。据介绍，近年来，支持单身父母再婚，甚至主动帮父母征婚的子女越来越多。

## 老人不再害羞

日前，太原义务红娘鹊桥联谊会举办了一场特殊的相亲会，主角不是小伙子和大姑娘，而是满头银发的老人。相亲会还没开始，会场外就聚集了不少单身老年人。

义务红娘到达现场后，还没坐稳，就有老人上前报名。“我今年73岁，想找一个70岁以下的老伴，儿女已经批准了。”满头白发的刘大爷已年过七旬，但身体健康，小跑几步抢了第一名。义务红娘李才尔仔细帮他登记了资料。

在一旁，义务红娘梁建明正被几个年轻女士围着，她们都是

来帮自己的单身父母找老伴的。梁建明逐一记录，并拿出资料，开始牵线。陈女士告诉记者，她是外地人，在太原落户后，把单身多年的母亲接了过来。前段时间，母亲一直帮忙看孩子，生活还算充实。今年9月，孩子上了幼儿园，母亲没事做了，每天在家中发呆。“我的母亲才58岁，守寡多年把我养大，应该有个幸福的晚年。和丈夫商量后，我决定带着母亲参加相亲会。”陈女士说。在梁建明的帮助下，陈女士的母亲很快找到了一个合适的对象。经过交谈，陈女士和母亲都非常满意。

## 晋源区幸福汇

### “香”聚重阳 幸福绵长



本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 王惠林)岁岁重阳，今又重阳。10月13日，重阳节来临之际，晋源区幸福汇养老服务组织社区老人们开展了“香聚重阳 幸福绵长”为主题的共同制作茱萸香袋和手链活动，重温传统习俗、体验手作美好，进一步活跃老年人身心，丰富辖区老年居民精神文化生活。

“重阳佳节是中国传统节日之一，这天大家会一起登高远眺，插茱萸、赏菊花，饮菊花酒，有免灾避祸，期盼生命长久、健康长寿的寓意。民间也有佩戴香囊寓意祈福的传统……”活动现场，工作人员首先为老人们介绍重阳节的习俗和历史由来，帮助大家了解中国传统

文化。随后，组织老人们来了一场才艺大比拼，心灵手巧的老人们大显身手，设计、裁剪、缝合、翻袋、穿丝带、装药材，再装饰上自己喜欢的饰品，一个个色彩绚丽的精美茱萸香包跃然成型，伴随着满室茱萸的香气和老人们的笑脸，晋源区幸福汇养老服务中心充满了节日的氛围。

拿着亲手制作的茱萸香包，参加活动的老人们爱不释手。“在这样一个特殊的节日里，感谢社区的关怀，为我们组织这样的活动。制作香包非常有趣，而香包既有辟邪求吉的寓意，又有开窍、驱虫的实用功能，送给家人朋友再好不过了。”一位老人开心地说。

(图片由晋源区新闻中心提供)

### 政协委员重阳节前送义诊

本报讯(记者 王丹 通讯员 张俊峰)为发扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德，10月12日下午，小店区龙城街道政协联络组携手山西白求恩医院疼痛科，在首开社区开展“关注‘腰腿痛’ 关爱老年人”主题义诊，给老年居民送去节日的温暖。

在活动现场，街道政协委员组织、协调现场秩序，医护人员免费为老人们量血压、细致讲解病情，并进行现场治疗、针对性健康指导和答疑解惑，还为每个人建立了健康档案，详细记载他们的健康状况。

当日，闻讯前来咨询和问诊的老年人络绎不绝。首开国风观小区居民张阿姨说：“政协委员和三甲医院的医生共同送义诊还是第一次，在家门口就能接受免费又权威的诊疗，大大方便了我们老年人，希望这样的义诊以后能常有。”政协委员霍润农表示：“作为政协委员，我们会认真履职，结合‘我为群众办实事’多开展一些便民活动，为老百姓提供便利。”

此次活动为40余名老年人免费诊疗、咨询讲解，让老年居民享受到党和政府的惠民政策，感受到晚年的温暖和幸福。

## 儿女观念改变

记者注意到，在相亲会现场，大多数老人都得到了儿女的支持，他们与义务红娘和相亲对象交谈时，都不用有所隐瞒，所以成功率比较高。

梁建明告诉记者，过去老年人再婚比较难，求助义务红娘的虽有不少，但撮合成功的不多，其中主要原因就是儿女反对，很多年轻人认为，老年人谈恋爱是一件丢人的事，还有的担心老人再婚后财产分配、身体健康等问题，所以不断阻挠。

令人可喜的是，随着时代的进步，近几年来，越来越多的年轻人抛弃了旧的观念，开始主动帮单身父母再婚。“这些转变让我们非常开心！”梁建明说。

前两天，义务红娘接到了一个来自广州的求助。求助人黄先生是太原人，已在广州安家，父亲去世多年，母亲因不适应南方的气候，不愿去广州生活。考虑到母亲独自一人很孤独，他就想给母亲找个老伴。“我没有任何要求，只要母亲满意就行。”黄先生说。

前段时间，义务红娘董爱英还帮一对60岁左右的老夫妻结连理。双方都单身10年了，在儿女的鼓励下，两人先后来到太原义务红娘鹊桥联谊会登记资料。经董爱英牵线搭桥，两人交往了一段时间，目前已经结婚了，婚后生活非常幸福。

## 义务红娘牵线

“儿女再孝顺，也要找个伴！”采访中，不少单身老人这样表示。63岁的李大娘说，她的儿子和儿媳都很孝顺，每当一个人在家时，她就觉得孤单，很想找人说话谈心。有一次，因厨房地板有水，她做饭时不慎滑倒了，虽然摔得不重，自己也能站起来，但她却非常希望这时有人能拉她一把。这个经历让她下决心一定要找个老伴。

李才尔说，太原“义务红娘”已持续关注老年人的婚姻问题十多年了，每年都要举办多场老年人专场相亲会。起初，大多数老人都是瞒着儿女悄悄来征婚的，因顾虑较多，成功率较低。近几年，这种情况正在改变，陪父母来征婚的儿女越来越多。

今年以来，太原义务红娘鹊桥联谊会共牵线成功29对老年人，数量比过去提高不少。

重阳节前后，太原义务红娘鹊桥联谊会计划举办多场老年人专场相亲活动，希望单身老年人能积极参加。

记者 袁剑锋

## 娄烦文艺展演迎重阳

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 景瑞凤)10月13日，娄烦县委老干部局组织100多名离退休老干部开展了“不忘初心跟党走 追梦永远在路上”“九九重阳节”文艺展演活动，老干部、老同志们欢聚一堂，共度重阳，共叙佳话。

展演活动从舞蹈《我的祖国》拉开了序幕，随后，民族乐器合奏、萨克斯演奏、晋剧清唱、晋剧彩唱、男声小合唱、女声小合唱等精

彩纷呈的文艺节目，充分展示出新时代离退休老干部、老同志老有所学、老有所乐、老有所为的精神风貌，尽情表达了对党、对祖国、对家乡的无限热爱。该县文旅局、县实验小学、县二中等文艺骨干及县实验小学合唱队也倾情助演，为老干部、老同志们奉献了精彩节目，营造了尊老、爱老、敬老、助老的良好社会氛围，大家纷纷表示将一如既往关心和支持家乡发展。

**每天活动前100名多送两罐+一双健步鞋，数量有限  
免疫球蛋白羊奶粉 25元/罐 限量提供**



### 免疫球蛋白羊奶粉

羊奶营养丰富、易吸收、不易上火。

2021年最新推出的免疫球蛋白羊奶粉，陕西原生态牧场，鲜羊奶为原料，独有的除膻保纯技术，处于国际先进地位。



### 惠民通告

厂家为回馈广大读者朋友，原价2388元/6罐半年用量的优质羊奶粉，现体验价198元/箱，今天明天后天活动前100名打进电话，再多送2大罐同款羊奶粉和一双养生健步鞋，每罐仅需25元。每罐都是最新批次生产，每人限购5箱，活动绝对真实。全国包邮货到付款，先订先得，售完为止！

**只要25元/罐 一罐能喝一个月  
另再赠送一双养生健步鞋**



抢购热线

400-1555-991

SC10634122106109 安徽凯洪药业有限公司